

ఉచిత బస్సు ప్రయాణం - ప్రజలకు ప్రాణ సంకటం

జనం వెలుగు, బాల్కొండ:- తెలంగాణ రాష్ట్రంలో (ఉచిత) బస్సు ప్రయాణం సౌకర్యం వలన ప్రాణాలను అరచేతిలో పెట్టుకొని ప్రజలు తమ ప్రయాణాలను కొనసాగించాల్సిన పరిస్థితి దాపురించింది. ఉచిత బస్సు ప్రయాణం సౌకర్యాన్ని ప్రభుత్వం ఎవరికి ఇవ్వాలి ఎవరికి ఇవ్వకూడదనే నిర్ణయాన్ని శాసకుల (పాలకులు) నిర్ణయం. కేవలం కాంగ్రెసు ప్రభుత్వం హయాంలో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో బస్సు ప్రయాణం అంటేనే ప్రజలకు ప్రాణసంకటంగా మారినది చెప్పక తప్పదు. వచ్చే బస్సు ఆగుతుందో తెలియదు. ఆగడం తెలియదు ఒకవేళ బస్సు ఆగిన దాంట్లోకి ఎక్కుతామా తెలియదు, ఎక్కే సమయానికి స్టాండింగ్ లోని ఫుట్ బోర్డు మీద నిలబడి రైట్, రైట్ అంటూ వేరే బస్సులో రండని, బస్సు తున్నమని వెళ్ళి పోతుంది. బస్సుఎక్కాలంటే ప్రాణాలను అరచేతిలో పెట్టుకొని బస్సును ఎక్కాల్సిన పరిస్థితిని మన పాలకులు కల్పించినందుకు నవ్యాలో, ఏడాలో అర్థం కాని అయోమయ పరిస్థితిలో ప్రజలు ఉన్నారు. కేవలం మహిళా మణుల కోసమే ఈ ఉచిత బస్సు సౌకర్యం కల్పించడం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తీసుకున్న నిర్ణయం ఎలా ఉన్నాని, కుంటి, గుడ్డి, తొంటి, బల హీనులైన వయో వృద్ధులు వీరికి ఉచిత బస్సు సౌకర్యం కల్పించడంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి చిన్న చూపెందుకు. ఇలా కాకుండా మహిళలకే ఉచిత బస్సు సౌకర్యం కల్పించడం వలన బస్సులలో సిగపట్టు తప్పడం లేదు. మహిళల మేడలో నుండి పుస్తక త్రాడులు తెగిపోతున్న ఉచిత బస్సు సౌకర్యం కల్పించిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డి పట్టింపు కోలేకపోతున్నారు. లక్ష రూపాయల ప్రభుత్వ ఉద్యోగిని అయిన (మహిళ) ఉచిత బస్సు ప్రయాణం సౌకర్యాన్ని కల్పించిన సిఎం రేవంత్ రెడ్డి, మారు మూల ప్రాంతాలలో (గ్రామీణులకు) విద్యార్థులకు, ప్రజలకు తమ తమ గ్రామాలకు వెళ్ళాలంటే బస్సులను



ఎందుకు నడిపించడం లేదని సిఎం రేవంత్ రెడ్డిని గ్రామీణులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగినిలకు ఉచిత బస్సు సౌకర్యాన్ని కల్పించడం ఎంత వరకు న్యాయపరమో రాష్ట్ర ఖజానాపై బారం అను అంశాలపై సిఎంగా గల ఒక్క సారి మీరు పునరాలోచించాల్సిన బాధ్యత ఉందని ప్రజలు తమ తమ అభిప్రాయాలను వెలిబుచ్చారు. బస్సు ప్రయాణం చేయాలంటే భయపడాల్సిన పని పరిస్థితి ప్రజలకు దాపురించింది. వయో వృద్ధులు, గర్భిణీ స్త్రీలు, ఇలా ఎందరో అసహాయులు బస్సులో ప్రయాణం చేయలేక పోతున్నారు. వీరిని ఎవరు పట్టించు కోవాలి, మారు మూల గ్రామాలకు బస్సులను ఎందుకు నడపడం లేదు. ఆ గ్రామాలు మీ తెలంగాణ రాష్ట్రంలో లేవా అని సిఎంను ఈ ప్రాంత ప్రజానీకం ప్రశ్నిస్తోంది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగ మహిళలకు సహితం ఉచిత బస్సు సౌకర్యాన్ని కల్పించినప్పుడు, గ్రామీణులకు బస్సు సౌకర్యం కల్పించకపోవడంలో ఎందుకు వివక్ష చూపుతున్నారని స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

ఇంటింటి సర్వేను నిర్ణీత గడువులో పూర్తి చేయాలి

పరిశీలకులు అబ్దుల్ హమీద్ సూచన కలెక్టర్ తో కలిసి ఈఆర్.ఓలు, ఏకాఆర్.ఓలతో సమీక్ష

జనం వెలుగు, నిజామాబాద్, సెప్టెంబర్ 19: ఎన్ఎస్ఆర్-2025 లో భాగంగా ఓటరు జాబితా సవరణ కోసం కొనసాగుతున్న ఇంటింటి సర్వేను పక్కాగా నిర్వహించాలని రాష్ట్ర ప్రధాన ఎన్నికల అధికారి (సీఈఓ) కార్యాలయం నుండి పరిశీలకులుగా విచ్చేసిన సైపల్ డిప్యూటీ కలెక్టర్ అబ్దుల్ హమీద్ సూచించారు. జిల్లా ఎన్నికల అధికారి, కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతుతో కలిసి గురువారం ఆయన సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల సముదాయంలోని మిసి కాన్ఫరెన్స్ హాల్ లో అదనపు కలెక్టర్లు, సబ్ కలెక్టర్లు, రెవెన్యూ డివిజన్లో అధికారులు, నియోజకవర్గ కేంద్రాల తహశీల్దార్లు, ఎన్నికల విభాగం సిబ్బందితో సమీక్ష నిర్వహించారు. జిల్లాలో కొనసాగుతున్న ఓటరు నమోదు, ఓటరు జాబితా సవరణ, ఇంటింటి సర్వే, పోలింగ్ స్టేషన్ల నిర్వహణ ఏర్పాట్లు, స్వీప్ కార్యకలాపాలు, ఓటరు జాబితాలో మార్పులు, చేర్పులు, దాఖలైన దరఖాస్తుల పరిశీలన తదితర అంశాలలో నియోజకవర్గాల వారిగా ప్రగతిని సమీక్షిస్తూ, రిటర్నింగ్ అధికారులు, సహాయ రిటర్నింగ్ అధికారులకు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ నెల 26 నాటితో గడువు ముగియనున్న దృష్ట్యా ఇంటింటి సర్వేను వేగవంతం చేయాలని, 100 శాతం సర్వే పూర్తయ్యేలా క్షేత్రస్థాయిలో పర్యవేక్షణ జరపాలని అన్నారు. ఇప్పటికే సర్వే పూర్తి చేసిన బీఎల్ఓలను అవసరం ఉన్న చోట ఇతర పోలింగ్ కేంద్రాలలో సర్వే కోసం సర్దుబాటు చేయాలని సూచించారు. క్షేత్రస్థాయిలో ప్రతి ఇంటికి తిరుగుతూ జాబితాను సరిచేయాలని, మరణించిన వారి పేర్లు తొలగించాలని, పేర్లు, చిరునామాలు వంటివి ఏవైనా మార్పులు ఉంటే, పక్కాగా నిర్ధారణ చేసుకుని బీఎల్ఓ యాప్ ద్వారా మార్పులని సూచించారు. ఆన్లైన్లో వచ్చిన దరఖాస్తులను క్షుణ్ణంగా పరిశీలన జరిపి, ఐ.టీ టూల్స్ ద్వారా సరి చేయాలన్నారు. డ్రాఫ్ట్ పబ్లికేషన్ చేసే సమయానికి ఓటరు సవరణ జాబితా సమగ్రంగా రూపొందించబడితే, తదుపరి అభ్యంతరాలకు అంతగా ఆస్కారం ఉండదని అన్నారు. ప్రతి ఓటరుకు ఏ పోలింగ్ కేంద్రం పరిధిలో ఓటు హక్కు ఉంది అనే వివరాలు తప్పనిసరిగా తెలిసేలా బీఎల్ఓలు, బీఎల్ఓ సూపర్వైజర్లచే అవగాహన కల్పించేలా చూడాలన్నారు. ఓటర్లలో చైతన్యం పెంపొందించేందుకు స్వీప్ ఆక్టివిటీస్ ద్వారా విద్యా సంస్థలు, సామాజిక మాధ్యమాలను, బస్టాండులు తదితర రద్దీ ప్రదేశాలలో విస్తృత ప్రచారం నిర్వహించాలని సూచించారు. ఇంటింటి సర్వేకు వెళ్లిన సమయంలో ఎన్ఎస్ఆర్-2025 అని మార్కింగ్ చేయించాలన్నారు. 15 వందలు ఓటర్లు దాటిన పోలింగ్ కేంద్రాలను గుర్తించి, అలాంటి చోట కొత్తగా మరొక పోలింగ్ కేంద్రం ఏర్పాటు చేయాలన్నారు. గ్రామీణ



ప్రాంతాలైతే ఒకే ప్రదేశంలో రెండుకు మించి పోలింగ్ స్టేషన్లు ఉండకూడదని, పట్టణ ప్రాంతాల్లో 4 పి.ఎస్ లకు మించి ఒకే లోకేషన్ లో ఉండకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని పరిశీలకులు అబ్దుల్ హమీద్ సూచించారు. ఓటరు జాబితాలో ఫోటో, చిరునామా సరిగా ఉండా లేదా అన్నది ఒకటికే రెండు పర్యాయాలు క్రాస్ చెక్ చేసుకోవాలని, ఒక కుటుంబానికి చెందిన ఓటర్లు అందరు ఒకే పోలింగ్ కేంద్రం పరిధిలో ఓటు హక్కు కలిగి ఉండేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రాలను సందర్శించి మౌలిక సదుపాయాలైన త్రాగునీరు, మరుగుదొడ్లు, విద్యుత్, కాంపౌండ్ వాల్ తదితర వసతులు సరిగా ఉన్నాయా లేదా అన్నది ముందుగానే పరిశీలించుకోవాలని అన్నారు. ఎన్నికలు ఎప్పుడు వచ్చినా సమర్థవంతంగా నిర్వహించేలా అన్ని విధాలుగా సన్నద్ధమై ఉండాలని సూచించారు. బూతు లెవెల్ ఆఫీసర్స్, సూపర్వైజర్స్, ఎన్నికల విభాగం కు సంబంధించిన రిజిస్టర్లు సక్రమంగా మెయింటెన్స్ చేస్తూ షెడ్యూల్ ప్రకారం ఎన్నికల కమిషన్ సూచించిన విధంగా కార్యకలాపాలు నిర్వహించాలని, అన్ని రాజకీయ పార్టీలు ప్రతినిధులతో క్రమం తప్పకుండా సమావేశాలు నిర్వహిస్తూ ఎన్ఎస్ఆర్-2025 కార్యక్రమాల గురించి వివరించాలని అన్నారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ జిల్లాలో ఓటరు జాబితా సవరణ, స్వీప్ ఆక్టివిటీస్, పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు, తదితర వాటికి సంబంధించి చెప్పడుతున్న చర్యల గురించి కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు పరిశీలకులు అబ్దుల్ హమీద్ కు వివరించారు. అనంతరం జిల్లాలోని వివిధ పోలింగ్ కేంద్రాల పరిధిలో కొనసాగుతున్న ఇంటింటి ఓటరు జాబితా సవరణ తీరును పరిశీలకులు హమీద్ క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి, బీఎల్ఓలు, సూపర్వైజర్లను వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. సమావేశంలో అదనపు కలెక్టర్లు అంకిత్, కిరణ్ కుమార్, నగరపాలక సంస్థ కమిషనర్ మకరంద్, బోధన్, బాన్సువాడ సబ్ కలెక్టర్లు వికాస్ మహతి, కిరణ్కులు, ఆర్డీఓలు రాజేంద్రకుమార్, రాజాగౌడ్, సహాయ ఈఆర్.ఓలు, ఎన్నికల విభాగం సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

రైతులకు సస్య రక్షణ చర్యలపై అవగాహన కల్పించాలి

- ▶ వ్యవసాయ అధికారులకు ఎమ్మెల్యే, కలెక్టర్ దిశానిర్దేశం
- ▶ నిర్దిష్టంగా వ్యవహారిస్తే వేట తప్పదని హెచ్చరిక
- ▶ రైతు ప్రయోజనాలే పరమావధిగా పనిచేసే వారిని ప్రోత్సహిస్తామని వెల్లడి
- ▶ అన్నదాతకు నష్టం చేకూర్చే డీలర్ల లైసెన్సులు రద్దు చేయాలని ఆదేశం
- ▶ చీడపీడలు సోకకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని సూచించిన శాస్త్రవేత్తలు



జనం వెలుగు, నిజామాబాద్, సెప్టెంబర్ 19:- మరో నెల రోజుల్లోపు పంట దిగుబడులు చేతికి అందనున్న ప్రస్తుత తరణంలో చీడపీడల బెడదతో రైతులు నష్టపోకుండా సస్యరక్షణ చర్యలపై వారికి అవగాహన కల్పించాలని శాసన సభ్యులు పి.సుదర్శన్ రెడ్డి, కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు వ్యవసాయ అధికారులకు సూచించారు. ఇటీవల కురిసిన ఏకధాటి వర్షాలతో వాతావరణ పరిస్థితులలో చోటుచేసుకున్న మార్పుల కారణంగా పంటలకు దోమపొటలు, ఆకుముడత వంటి తెగుళ్లు, చీడపీడలు సోకే ప్రమాదం ఉండడంతో, వాటి నివారణ కోసం ముందస్తుగానే చర్యలు చేపట్టేందుకు వీలుగా గురువారం సమీకృత జిల్లా కార్యాలయాల సముదాయ సమావేశ మందిరంలో వ్యవసాయ శాఖ అధికారులతో సమావేశం నిర్వహించి దిశానిర్దేశం చేశారు. రుద్రూర్ వ్యవసాయ పరిశోధన కేంద్రం, కృషి విజ్ఞాన కేంద్రం శాస్త్రవేత్తలను ఈ సమావేశానికి ఆహ్వానించగా, ప్రస్తుత వాతావరణ పరిస్థితులలో ఆయా పంటలకు ఎలాంటి చీడపీడలు సోకే అవకాశం ఉంది, వాటి బారి నుండి పంట దిగుబడిని కాపాడుకునేందుకు పాటించాల్సిన పద్ధతులు, తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై శాస్త్రవేత్తలు కీలకమైన సూచనలు చేశారు. రానున్న మూడు రోజులలో మరోమారు భారీ వర్షాలు కురిసే అవకాశాలు ఉన్నాయని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరికలు చేసిన దరిమిలా పంటలకు నష్టం వాటిల్లకుండా చేపట్టాల్సిన చర్యల గురించి తెలియజేశారు.



ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే సుదర్శన్ రెడ్డి, కలెక్టర్ రాజీవ్ గాంధీ హనుమంతు మాట్లాడుతూ, జిల్లాలో ఈసారి ఖరీఫ్ లో 4.29 లక్షల ఎకరాల విస్తీర్ణంలో వరి పంట సాగు చేశారని, అందులో 85 శాతానికి పైగా సస్యరకం ధాన్యం సాగు చేస్తున్నారని అన్నారు. భారీ వర్షాల వల్ల వరి పంటకు ఉష్ణం స్థాయిలో చీడపీడలు సోకే ప్రమాదం ఉన్నందున ముందస్తుగానే నివారణ చర్యలు చేపట్టాల్సిన అవశ్యకత ఏర్పడిందన్నారు. దీనిని దృష్టిలో పెట్టుకుని ఏ.డి.ఎలు, ఏ.ఈ.ఓలు, ఇతర వ్యవసాయ అధికారులు అందరు క్షేత్రస్థాయిలో పర్యటిస్తూ రైతులతో భేటీ అయ్యి వారికి సస్య రక్షణ చర్యలపై అవగాహన కల్పించాలని హితవు పలికారు. జిల్లాలో ఏ ఒక్క రైతు కూడా చీడపీడల వల్ల దిగుబడులు కోల్పోయి నష్టపోకుండా అంకిత భావంతో విధులు నిర్వహించాలని హితవు పలికారు. ఈ విషయంలో ఎవరైనా నిర్దిష్టంగా వ్యవహారిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు. ఎక్కడైనా చీడపీడల కారణంగా రైతులు నష్టపోతే, సంబంధిత వ్యవసాయ అధికారులను బాధ్యులుగా పరిగణిస్తామని అన్నారు. అదే సమయంలో రైతుల ప్రయోజనాలు కాపాడడమే ధ్యేయంగా పని చేసే వ్యవసాయ అధికారులకు అన్ని విధాలుగా ప్రోత్సాహం కల్పిస్తామన్నారు.

అమెరికాలోని డేట్రాయ్ లో గణేష్ వేడుకలు ఘనంగా నిమజ్జనం



జనం వెలుగు:- యూ.ఎస్.ఎలోని డేట్రాయ్ నగరంలో గణేష్ పండుగ ఉత్సవాలను ప్రవాస భారతీయులు ఘనంగా జరుపుకున్నారు. నవరాత్రుల్లో చివరి రోజు గణేష్ నిమజ్జనం కార్యక్రమాన్ని అత్యంత వైభవోపేతంగా నిర్వహించుకోవడంతో పాటు స్వదేశంలో లాగా కన్నుల పండువగా నిమజ్జనం నిర్వహించారు. భారతీయ సాంప్రదాయ పద్ధతిలో ప్రతి రోజూ శాస్త్రోక్తంగా పూజా కార్యక్రమాలు నిర్వహించడంతో పాటు చివరి రోజు లడ్డూ వేలం పాటను నిర్వహించారు. నిజామాబాద్ కి చెందిన యలమంచిలి రామ్మోహన రావు కుమారుడు సాయి తేజ అతని స్నేహితుల



బృందం లడ్డూ వేలం పాటలో 1.25,000 వేల రూపాయలకు లడ్డూను దక్కించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా గణేష్ ఉత్సవ కమిటీ నిర్వాహకులు నిజామాబాద్ నగరానికి చెందిన యలమంచిలి సాయి తేజ మాట్లాడుతూ మన దేశ సంస్కృతి, సాంప్రదాయాలను గౌరవిస్తూ మన ముఖ్యమైన పండగలను ఘనంగా జరుపుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో నిజామాబాద్ నుంచి విజిట్ కు వెళ్లిన యలమంచిలి రామ్మోహన్ దంపతులతో పాటు పలువురు హిందూ కుటుంబాలు పాల్గొన్నాయి.